

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΤΑΛΟΓΟ
ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΝΕΡΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ

Το Τμήμα Περιβάλλοντος του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος στα πλαίσια εφαρμογής του περί της Διαχείρισης της Ποιότητας των Νερών Κολύμβησης Νόμου, πληροφορεί το κοινό ότι ολοκληρώθηκε η **δημόσια διαβούλευση για την επικαιροποίηση του καταλόγου των περιοχών νερών κολύμβησης για το έτος 2017.**

Σκοπός και στόχος της δημόσιας διαβούλευσης ήταν να δώσει την ευκαιρία στο ενδιαφερόμενο κοινό να ενημερωθεί και να διατυπώσει συστάσεις, παρατηρήσεις ή και παράπονα για τον κατάλογο των περιοχών νερών κολύμβησης.

Οι περιοχές που έχουν ενταχθεί είναι περιοχές όπου αναμένεται προσέλευση μεγάλου αριθμού λουομένων, όπως καθορίζεται από την αρμόδια αρχή λαμβάνοντας ιδίως υπόψη τις τάσεις που εμφανίστηκαν κατά το παρελθόν ή την τυχόν παρεχόμενη υποδομή ή εγκαταστάσεις ή άλλα μέτρα που λαμβάνονται για την προώθηση της κολύμβησης.

Στην ιστοσελίδα του Τμήματος Περιβάλλοντος www.moa.gov.cy/environment έχει αναρτηθεί ο κατάλογος με τις περιοχές που είχαν επιλεγεί ως περιοχές νερών κολύμβησης για την κολυμβητική περίοδο του 2017. Ο κατάλογος αυτός έχει ετοιμαστεί μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας δημόσιας διαβούλευσης. Επιπλέον στην ιστοσελίδα θα βρείτε και τα πρακτικά της Δημόσιας Ακρόασης η οποία πραγματοποιήθηκε στις 23 Μαρτίου 2017.

Πληροφορήστε ότι δεν λήφθηκαν απόψεις ή παραστάσεις στο Τμήμα Περιβάλλοντος για την επικαιροποίηση του καταλόγου των περιοχών νερών κολύμβησης για το έτος 2017.

ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

**Πρακτικά Δημόσιας Ακρόασης για την Αναθεώρηση του Καταλόγου Νερών
Κολύμβησης 2017 που έγινε στην Αίθουσα του Επαρχιακού ΤΑΥ στην Λεμεσό,
στις 23.03.2017**

Πήραν μέρος

Αντωνία Αχιλλέως Τμήμα Περιβάλλοντος

Πέτρος Αριστοτέλους Τμήμα Περιβάλλοντος

Πολυξένη Σεβαστού Ιωάννου Τμήμα Περιβάλλοντος

Παρέστησαν

Νικόλας Πισσαρίδης Γενικό Χημείο του Κράτους

Χρίστος Τσαγγάρης CYMEPA

Αντρέας Λοΐζου Υγειονομικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας Πάφου

Αλεξάνδρα Ντουβεντζίδου Υγειονομικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας Λεμεσού

Λοΐζος Λοΐζου Υγειονομικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας Λεμεσού

Στέλλα Φουσέντζου Κοινοτικό Συμβούλιο Επισκοπής

Γεώργιος Γιαννή Επαρχιακή Διοίκηση Λεμεσού

Τίμος Μισέρης Δήμος Γερμασόγειας

Άντρη Αγαθοκλέους Ένωση Κοινοτήτων Κύπρου

Στέλιος Παπαστυλιανού Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λεμεσού

Χρύσω Καλλίσιη Υγειονομικές Υπηρεσίες Δήμου Αγ. Νάπας

Λάζαρος Λαζάρου Κοινοτικό Συμβούλιο Πισσουρίου

Λαμπηδόνα Κώστα Υγειονομικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας Αμμοχώστου

Πέτρος Αθανασιάδης Υγειονομικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας Αμμοχώστου

Ερμούλα Στυλιανίδη Όμιλος Χειμερινών Κολυμβητών Λεμεσού

Άγγελος Αγαπίου	Επαρχιακή Διοίκηση Λάρνακας
Ντίνος Νικολαΐδης	ΕΤΕΚ
Δημήτρης Θεοτής	Δήμος Λεμεσού
Δημήτρης Ανδρονίκου	Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων Λεμεσού

Η διαδικασία της Δημόσιας Ακρόασης άρχισε με σύντομο χαιρετισμό από τον κο Πέτρο Αριστοτέλους εκ μέρους του Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος και ευχαρίστησε τις Υγειονομικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας και το Γενικό Χημείο για τη συνεργασία και για τον έλεγχο της παρακολούθησης των νερών κολύμβησης. Ακολούθως η κα Αχιλλέως ανέφερε το λόγο που γίνεται η σημερινή δημόσια ακρόαση. Τόνισε ότι στα πλαίσια του Διατάγματος για τη Συμμετοχή Ενδιαφερόμενου Κοινού έγινε δημοσίευση στις 24/2/2017 τόσο στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας όσο και σε δύο καθημερινές Εφημερίδες επιπλέον προστέθηκε στο διαδίκτυο η γνωστοποίηση Αναθεώρησης του Καταλόγου Νερών Κολύμβησης για το έτος 2017. Η διαδικασία της Δημόσιας Διαβούλευσης αναμένεται να ολοκληρωθεί στις 31/3/2017.

Όσον αφορά τυχόν σχόλια για τον προτεινόμενο κατάλογο νερών κολύμβησης μπορούν να αποσταλούν γραπτώς στο Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος μέχρι τις 31/3/2017. Τα πρακτικά της Δημόσιας Ακρόασης καθώς και τα συμπεράσματα του εξεταζόμενου θέματος θα γνωστοποιηθούν σύμφωνα με τις διαδικασίες του Κ.Δ.Π. 423/2012.

Στη συνέχεια έγινε παρουσίαση από την κα Αντωνία Αχιλλέως για την Εφαρμογή του περί της Διαχείρισης της Ποιότητας των νερών Κολύμβησης Νόμου του 2008 (Ν. 57(Ι)/2008) και για τα αποτελέσματα της Ποιότητας Νερών Κολύμβησης 2016 και αναθεώρηση καταλόγου νερών κολύμβησης για το 2017.

Ακολούθως έδωσε το λόγο στους παρευρισκόμενους.

Ντίνος Νικολαΐδης (ΕΤΕΚ)

Ο κος Νικολαΐδης ανέφερε ότι θα αποστείλει το ΕΤΕΚ σχετική επιστολή με τις απόψεις τους. Επεσήμανε το πρόβλημα που παρατηρείται κυρίως από τις απορρίψεις πλοίων σε θάλασσες της Επαρχίας Λεμεσού. Ερώτησε ποια είναι η αρμόδια αρχή για τον συντονισμό περιστατικών ρύπανσης. Τόνισε το θέμα παραλαβής αποβλήτων από μη

αδειοδοτημένη εταιρεία στο Λιμάνι Λεμεσού.

Η κα Αχιλλέως ενημέρωσε ότι η Δημόσια Ακρόαση αφορά επικαιροποίηση του καταλόγου παρακολούθησης των περιοχών νερών κολύμβησης. Ενημέρωσε όμως τόσο τον κ. Νικολαΐδη όσο και τους παρευρισκομένους ότι το Υπουργείο Μεταφορών, μετά από εισήγηση της Επιτρόπου Περιβάλλοντος συντονίζει Επιτροπή στην οποία συμμετέχουν αρμόδιες Υπηρεσίες για τα θέματα ρύπανσης της θάλασσας. Επίσης, πρόσθεσε ότι η εταιρεία η οποία παραλαμβάνει λύματα από το Λιμάνι Λεμεσού κατέχει άδεια διαχείρισης αποβλήτων και πρόσφατα προσκόμισε αίτηση για τροποποίηση της άδειας για να συμπεριληφθεί και το ρεύμα των λυμάτων.

Ερμούλα Στυλιανίδη (Πρόεδρος Ομίλου Χειμερινών Κολυμβητών)

Επεσήμανε στην Νομική υπόσταση που έχει πλέον ο Όμιλος. Αναφέρθηκε στο θέμα συγκεκριμένα περιστατικών ρύπανσης που φαίνεται να επηρεάζει την ακτή Ολυμπίων και στην περίπτωση που οι αναλύσεις είναι εκτός ορίων ότι το Γενικό Χημείο αποκρύπτει τα αποτελέσματα. Είναι αναγκαία η δημιουργία Κεντρικού Φορέα για τη διαχείριση περιστατικών ρύπανσης σε θάλασσες.

Η κα Αχιλλέως απάντησε ότι σε σχέση με την απόκρυψη των αποτελεσμάτων αυτό δεν ευσταθεί και ότι όλα τα αποτελέσματα αποστέλλονται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για αξιολόγηση.

Αλεξάνδρα Ντουβεντζίδου (Υγειονομικές Υπηρεσίες Λεμεσού)

Η κα Ντουβεντζίδου συμφώνησε σε ότι αφορούσε την απόκρυψη των αποτελεσμάτων με την κα Αχιλλέως ότι δεν γίνεται απόκρυψη αποτελεσμάτων. Αναφέρθηκε ότι τη χρονιά του 2016 χειριστήκαμε μεγάλο αριθμό παραπόνων. Πέραν των παραμέτρων που απαιτεί η σχετική Νομοθεσία πραγματοποιήθηκαν και τοξικολογικές αναλύσεις. Τα αποτελέσματα ήταν εντός ορίων και δεν υπήρχε τοξικότητα.

Δημήτρης Θεοτής (Δήμος Λεμεσού)

Ο κος Θεοτής αναφέρθηκε στην περίληψη της παραλίας της Μαρίνας Λεμεσού ως περιοχή νερών κολύμβησης. Επίσης, ζήτησε όπως τους κοινοποιούνται τουλάχιστο τα αποτελέσματα για τη γαλάζια σημαία.

Η κα Αχιλλέως απάντησε ότι για την παραλία της Μαρίνας Λεμεσού δεν έχει παραληφθεί σχετική αίτηση από την Τοπική Αρχή. Ενημέρωσε τους παρευρισκομένους ότι τα αιτήματα για συμπερίληψη στον κατάλογο περιοχών νερών κολύμβησης, η αίτηση πρέπει να γίνεται

στα πλαίσια της δημόσιας διαβούλευσης συνοδευόμενη με εγκριμένα σχέδια χρήσης παραλίας, υποδομές και αριθμό λουομένων που παρατηρήθηκε κατά το παρελθόν.

Τίμος Μισέρης (Δήμος Γερμασόγειας)

Συμφώνησε με τον κο Θεοτή όπως τους κοινοποιούνται τουλάχιστο τα αποτελέσματα για τη γαλάζια σημαία.

Νικόλας Πισσαρίδης (Κρατικό Χημείο)

Ανέφερε ότι δεν είναι εφικτή η αποστολή των μηνιαίων αποτελεσμάτων στις Τοπικές Αρχές λόγω μεγάλου αριθμού δεδομένων.

Αντωνία Αχιλλέως (Τμήμα Περιβάλλοντος)

Ανέφερε ότι για την κολυμβητική περίοδο 2017 θα παρακολουθούνται 112 αντί 113 περιοχές για το λόγο ότι έχει αφαιρεθεί η περιοχή νερών κολύμβησης Δάσος Ραντί λόγω του ότι έχει καταστεί επικίνδυνη λόγω μεγάλου κυματισμού και μη ύπαρξης προστατευτικών έργων, υπέστη διάβρωση και ο πύργος του Ναυαγοσώστη βρίσκεται μέσα στη θάλασσα. Επιπλέον, έχει αφαιρεθεί η πινακίδα και θα τοποθετηθεί όταν ξαναρχίσουν οι δειγματοληψίες.

Πρόβλημα έχουμε και με άλλες 3 περιοχές στην επαρχία Λάρνακας, συγκεκριμένα, το Περίπτερο, ο Λένιος και ο Ναυτικός Όμιλος Λάρνακας για το λόγω ότι αναμένεται η κατασκευή κυματοθραυστών στο παραλιακό μέτωπο της Λάρνακας και ίσως επηρεάσουν την ποιότητα των νερών κολύμβησης. Είμαστε σε επικοινωνία με το Υπουργείο Μεταφορών.

Η κα Αχιλλέως με το κλείσιμο της Δημόσιας Ακρόασης ανέφερε ότι σχόλια/παρατηρήσεις για τον προτεινόμενο κατάλογο νερών κολύμβησης καθώς και τη διάρκεια της κολυμβητικής περιόδου μπορούν να αποσταλούν γραπτώς στο Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος μέχρι τις 31/3/2017 και θα ληφθούν σοβαρά υπόψη στην αναθεώρηση του καταλόγου. Τα πρακτικά της Δημόσιας Ακρόασης καθώς και τα συμπεράσματα του εξεταζόμενου θέματος θα γνωστοποιηθούν σύμφωνα με τις διαδικασίες του Κ.Δ.Π. 423/2012.

Μάρτιος 2017, Τμήμα Περιβάλλοντος